



强信心

科教优势创新氛围  
提振信心激发活力

武汉的科教优势和创新创业氛围,为民营企业发展注入了信心和活力。

把企业迁回武汉的楚商刘伟对百思通公司的未来信心满满,与武汉理工大学联手攻克国产大飞机机身材料难题,武汉航空新材料产业发展研究院的院士和专家团队也成为公司强大的技术支撑;把一台台“掌中宝”标签打印机卖到全球160多个国家和地区,精臣标识,底气同样来自武汉这片创新热土:科教人才优势能催生好技术和好产品,而好产品总会有好市场;扎根武汉20年的西高电器,依托武汉的科教优势三次转型后跻身机器人赛道;在火热的创新创业氛围中,攀升科技正在成为中国星闪技术的“破局者”。

百思通公司总经理刘伟(左)与技术人员交流。

百思通公司总经理刘伟:

武汉的科教优势和创新土壤,给予了民营企业发展信心。持续与高校的合作以及研发投入,让我们不仅实现了复合材料用树脂的全品类覆盖,还在多个国家级、省级课题上取得接连突破。

标签打印机每月迭代

## 精臣标识把产品卖到160个国家和地区

一台巴掌大小的打印机,通过蓝牙与手机连接,在手机的App内上传图片,编辑文案,按下打印按钮后,5秒内,打印口就会“吐”出一张黑白的复古照片,其上还可标注当下的心情。

“标签机没有油墨,但打印出来的照片却还原了场景的明暗细节,相当于在标签上打出了‘五彩斑斓的黑’,是不是很神奇?”25日,武汉精臣智慧标识科技有限公司(以下简称“精臣标识”)CEO柳雄介绍,今年2月,公司首推的“拍了贴”相片纸标签上线后,销量一路飙升,目前已卖出近万卷。

位于洪山区的精臣标识,在2012年成立之初,仅以国外产品代理为主。

柳雄回忆,传统标签打印机体积较大、样式选择少,而且售价不菲,大多被国外品牌垄断,公司的代理之路举步维艰。2017年,精臣标识决定转向自主研发,通过研发手机操作软件,在打印纸中植入芯片,让标签打印机变得更加“耳聪目明”,将以往烦琐的打印操作简化成了指尖的几步。

2019年,精臣标识产品一经推出,就迅速登上细分领域销量榜单前列。

精臣标识,怎么把一张标签“玩出花样”?柳雄说,公司的优势就在于面对了大量的终端客户,“千方百计满足客户需求”。

近年来,为了让产品更加简单好用,精臣标识近200人的研发团队,始终保持着每月至少一个版本的迭代速度。

“在档案管理应用场景下,用户通常需要粘贴很长的标签,但因机器无法做到自动回纸,第一张标签往往就会浪费。”柳雄说,在一次市场调研中,用户还没意识到使用不便前,设计团队就发现了产品的问题。于是,精臣标识在今年全国首创了热转印标签打印机的自动回纸技术。

“用研发实力解决用户痛点,产品更新的小细节让产品更加圈粉。”柳雄说,“拍了贴”功能就是为了让喜欢记录生活的用户,可以拿着标签照片,随时随地进行分享和社交,“现在,我们让标签不仅仅是标签”。

如今,凭借移动智能标识打印设备与标识云技术,精臣标识系列产品在移动端应用市场的国内市场占有率超40%,连续6年营收增长超30%,产品出口海外超160个国家和地区。今年一季度,海外销量同比增长20%。(李嘉雯)

新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

——习近平总书记2025年2月17日在民营企业座谈会上强调

楚商回汉联手母校搞研发

## 百思通赢得C919大飞机生产订单

■长江日报记者张衡 通讯员王佩玺

4月25日,位于蔡甸区的百思通公司二楼实验室里,公司总经理刘伟与武汉理工大学专家团队正忙碌在实验仪器前,就一种低空航空器用复合材料进行分析研究。

把总部由常州迁到武汉后,百思通公司与武汉理工大学合作完成C919大飞机预浸料环氧树脂的国产化研究任务,国内航空航天领域的订单激增。今年一季度,该公司销售额同比增长三成。

“这些年,公司赚的钱都用于购买仪器设备了。这里每一台科学仪器,都比我现在开的车值钱。”刘伟指着一台设备说,像这种用于分析高分子材料热效应的设备,即使国内重点高校的每个院系通常只会

配备一两台,“而我们这个小小的实验室就有3台,避免了人等设备的情况”。

刘伟说,百思通公司每年拿出一半毛利润搞研发。3年间,公司已累计投入千万元购置实验仪器设备。

老家湖北松滋的刘伟毕业于武汉理工大学,2012年,他在江苏常州创办百思通公司,2020年,他看中武汉的科教人才优势将总部迁到武汉,“常州新材料产业链非常成熟,但高端人才稀缺。作为一家研发型企业,我们当时因人才短缺,陷入成长瓶颈”。

回汉后,百思通公司不仅与母校武汉理工大学联系更加紧密,还与武汉纺织大学等多所高校建立了产学研合作关系。

去年11月,武汉航空新材料产业发展研究院(下称武航院)专家委

员会成立,9名两院院士及14位材料领域专家受聘。武航院与百思通公司等单位进行科技成果转化和产业项目签约。

背靠武航院这棵大树,让刘伟敢于创新投入,构想将企业做大,“我们企业现在与国内航空航天龙头企业关系更加紧密,产品实现了批量供应,也有向院士专家团队借智的机会”。

目前,百思通公司已拥有PCT国际专利5项、中国发明专利8项、实用新型专利26项。应用于高性能复合材料的树脂基体产业化方向取得突破,涵盖了环氧、氰酸酯、双马、聚酰亚胺等全部种类。

“我们正筹备追加亿元投资,在武汉建设一座现代化的生产工厂。”刘伟说。



西高电器董事长周雄:

20年来,作为一家民营企业的西高电器,一直扎根武汉。优质的科教优势助我们不断开拓新市场、新技术,产值连年提升。机器人项目是西高电器进一步转型升级,加强产业链配套能力的积极尝试。瞄准“智慧级”产品发力,民营企业还大有可为。



精臣标识研发推出“拍了贴”相片纸标签,复古照片一键打印。

精臣标识CEO柳雄:

借助武汉的科教人才优势以及企业自身持之以恒的研发,精臣标识才能实现产品与服务质量、价值的双重跃升,我们有信心保持这样的势头。好产品总会有好市场,公司干劲十足,看好未来。

近距离无线连接低时延高速率

## 攀升科技星闪鼠标下月问世

■长江日报记者郝天娇

“星闪技术不是选择题,而是必答题。”25日,武汉攀升鼎承科技有限公司(下称攀升科技)轮值董事长刘立鑫指着实验室里闪烁的测试设备告诉长江日报记者。

这家从电脑组装起步的民营企业,如今手握287项专利,产品远销全球135个国家和地区,成为国产无线短距通信技术——星闪技术的“破局者”。下个月,攀升科技推出的纯国产星闪鼠标将正式面向市场。

星闪技术作为中国自主研发的新一代近距离无线连接技术,凭借其超低时延、超高可靠性和精准同步等独特优势,有望打破传统蓝牙和WiFi技术在短距通信市场的既有格局。

去年10月,全国桌面电脑领域第一家国际星闪联盟武汉创新实验室落户攀升科技。攀升科技与华为、中兴、大疆、比亚迪、小米等企业一起,推动星闪技术的创新和应用。

今年2月,攀升科技与华中师范大学共建的鸿星未来技术实验室正式揭牌,聚焦开源鸿蒙、星闪无线短距通信等四大技术方向。

刘立鑫告诉记者,为保证研发进度,春节期间,星闪实验室30余位工作人员轮流值班,不少工程师更是把电脑带回了老家,与现场值班的同事线上线下协同工作。

手持最新的星闪鼠标,市场部推广总监熊弘璟透露,为了让更多的人体验到星闪产品,该款鼠标市场定价将不超过百元。她介绍:“此款星闪鼠标拥有低时延、高速率、高并发、高可靠、抗干扰、精定位等新一代近距离无线连接技术,相信它的上市会让更多的人体验到星闪的先进之处。”

如今,攀升科技正将目光投向更深处。鸿星未来技术实验室计划两年内升级为省级重点实验室,星闪技术即将布局到生活更多领域。

“预计3年内,星闪创新实验室将实现星闪技术专利100余项,成为电脑相关产品星闪技术的孕育基地。”刘立鑫预测,今年,星闪商用将迎来大规模部署和应用高潮。